

投资者购买上市公司股票

，主要赚取两部分收益，一是赚取买卖差价获得资本利得；二是取得股息红利所得，对于普通散户

投资者，一般以赚

取买卖差价获取资本利得为主。那么投资者在炒股期间，涉及缴纳哪些税呢？

目前我们交易的股票大体分为A股和港股

（需要50万的资金门槛，开通陆股通，可以用A股账户直接参与港股买卖）。

A股

投资A股涉及缴纳的税种包括两个，印花税和股息红利所得个人所得税。

股息红利所得个人所得税是在个人投资者取得股息收益时涉及缴纳的税款，股息红利所得个人所得税标准税率为20%，持股

时间不超过一个月的，按照标准税率20%税率计征个人所得税；持股期间超过1个月不超过1年的，暂减按50%计入应纳税所得额，即按照10%税率计征个人所得税；持股期限超过1年的，免征个人所得税。

所谓持股时间是指从买入股票到卖出股票的期间，上市公司派发股息红利时，对个人持

股1年以

内(含1年)的，上

市公司暂不扣缴个人所得税；待个

人转让股票时，证券登记结算公司根据其持股期限计算应纳税额，由

证券公司等股份

托管机构从个人资金账户中扣收并划付证券登记结算公司，证券登记结算公司应于次月5个工作日内划付上市公司，上市公司在收到税款当月的法定申报期内向主管税务机关申报缴纳。

即对于个人投资者投资股票取得的股息红利所得，取得股息时，暂不扣缴个税，等到投资者转让股票时，根据持股期限以及对应的税率再扣缴税款。

应税项目

计征印花税，税率为成交金额的千分之

一。证券交易印花税

扣缴义务时间为证券交易完成的当日，证券

交易印花税实行单边征税的方式，对交易的出让方征收，不对受让方征收，即透投资者出售股票时，才需要按照成交金额的千分之一缴纳印花税，买入股票时，无需缴纳印花税。

实务中，股票交易除了涉及缴纳印花税，还会涉及到交易佣金。由于有相关税费等交易成本的存在，对于投资者而言，就存在一只股票涨到多少卖出才能不亏本的盈亏平衡点。

目前大多数的券商

收取的佣金是全佣(即券商收取全部费用及佣金包括：过户费、规费、以及其他相关费用)收取，比如一只股票现在是10元，券商收取的全佣为万分之五，买入时收取的万分五交易手续费，卖出时收取万分之五费用，再加上卖出时需要缴纳的千分之一的印花税，则交易成本为千分之二，股价

上涨2分钱，才能达到盈亏平衡，股价上涨超过2分钱，投资者才实际赚到资本利得

。

港股

港股与A股相比，交易成本主要区别在于手续费及印花税上。A股印花税是单向收取，即仅向卖出方收取千分之一的印花税，而港股交易，涉及双边征收，即卖出，买入均需要缴纳千分之一印花税，相当于交易港股的印花税成本为千分之二。

港股的股息红利所得个人所得税分为两

种，H股

(在内地注册在香港上市的中资企业10%)，非H股(公司注册地不在内地，比如注册地在香港、开曼等，非H股按照注册地法规缴税)

H股股息红利所得个人所得税为10%，非H股的股息红利个人所得税是按照公司的注册地

进行缴税，比

如在香港注册的，则没有股息红利税;在意大利注册的，红利税税率为26%。

还需要注意通过A股账户开通港股通

功能之后，通过港股通渠道投资港股，还会涉及一个股息红利税，税率为20%，对于H股，综合股息红利税实际为28%【 $10%+(1-10%) \times 20%=28%$ 】

比如，投资者投资某一H股股票，取得股息红利10000元，扣税之后，实际到手的

为 $10000 \times (1 - 28\%) = 7200$ 元。

对于短线持有以赚取利差

的投资者而言，主要涉及的税种即证券交易印花税，印花税不管股价是否上涨，均需要按照成交价格缴纳，由于交易手续费和印花税的存在，对于股价上涨能够获利的投资者而言，缩小了利得；对于股价下跌造成投资者亏损的，加大了净亏损。

